

为什么很多人觉得缠论炒股技术很牛，但却无法在实践中盈利？

不少交易者在市场中学了不少的技术，依旧没能在股市赚到钱，于是对技术产生了怀疑，认为技术没有用。这就是市场上充斥着“技术无用论”的根本原因。

市场上，并非技术无用，而是技术有真技术和假技术之分。有些交易者在市场上混迹多年，技术掌握了不少，却还是没法在股市赚到钱。这些交易者就用这些“技术”去忽悠其他散户交易者，换一种方式赚钱。使用了这些“技术”的散户交易者，在股市折腾一番后，不赚反赔，于是就抱怨技术无用，不再相信技术。

那么，到底什么是真技术，什么是假技术？技术的真假，可以用两条标准去检验，一是技术适不适合你；二是技术能否帮助你从市场稳定获利。这两条标准都符合，是真技术。反之，就是假技术（当然，是针对个人而言，对于适合的人还是真技术）。

有些真技术，可能并不适合你。因为在市场中赚钱，一靠技术，二靠克制人性的弱点。散户交易者如果不能克制自身人性的弱点，别人的真技术拿在手里，照样赚不到钱。人性的弱点干扰了交易，再好的技术也发挥不出威力。比如，股价的正常调整，并没有跌出交易模式，可散户交易者无法忍受暂时的亏损，心中的恐惧逼迫着抛出股票，这能怪技术不行吗？

再好的技术，如果不能做到知行合一，技术对他来说，也是假技术。说技术无用的散户交易者，除学到了假技术之外，大多数是使用技术时无法做到知行合一。

回到题主提到的刘强，刘强运用的技术是真技术吗？我认为是，因为起先刘强运用技术在股市赚到了钱，积累起雄厚的资本。但之后，刘强2015年又因爆仓跳楼身亡，是他的技术无用了吗？不是，我认为是技术带给了刘强无上的自信，认为自己无所不能，失去了对市场的敬畏之心。盲目的自信，对市场不敬畏，在市场中加杠杆操作，内心的贪欲左右了他，让他无法正确地执行交易技术。内心的压力，让他对执行技术的执行力大打折扣，最终导致爆仓。

题主将刘强因贪欲和内心的压力导致无能很好地执行技术，导致爆仓跳楼身亡，归结于刘强的技术不行，甚至直言成也技术，败也技术，这是不正确的。交易者是人，人无法完全克制人性的弱点。这点我深有感触，在我构建自己的交易模式后，人性的弱点总是在股价涨得好和跌得厉害、长时间不涨时跳出来干涉交易，影响交易。

别因为刘强因爆仓跳楼，就否定他的技术。要知道，在股市里，交易者的最大敌人就是内心的自己。技术再厉害，交易者不能战胜自己，再厉害的武器也发挥不了威

力。

看到这里，炒股的技术有没有用，我想应该说得清楚明了了。至于学不学技术，关键在于散户交易者自己，没人强迫你去学。

炒股的技术有用吗？

本来我想说炒股技术有用的，看了描述，你说期货大作手风云录的作者刘强就是爆仓了！你这不是自相矛盾吗？至少刘强已经在书中证明他学的技术有用了，并且他也是从千到亿的人物了，如果不学技术，他能赚到这么多钱？

我曾经列举过一个技术，利弗莫尔突破交易法，立刻就有人和我说，利弗莫尔爆仓了，家破人亡，我不学他的技术，这是不是和你看了刘强爆仓了，说学技术没用一样？利弗莫尔，是他没有遵守规则，所以最后一定会赌反方向爆仓。同样的，刘强也是在15年六月，逆势做多，然后爆仓了，你没有想明白两个点，一，他通过技术分析，成功了。二，他的自信，过于自信，膨胀了，蒙蔽了他的眼，所以失败了，自信，正是因为他一次次的成功给与了他自信，但是他自信走到了极点就是灾祸。朋友你再读一遍他的书，或者是他爆仓后再写的文章，会懂的。

就像我在17年底看到橡胶大王爆仓一下子亏了一个多亿，我吓得不敢做期货，我问师父：“为什么他不懂得止损？”师父说了一句：盈亏同源！直到我前几天又看了一个人从千到千万，再到归零的经历之后，我才懂得：让你成功大赚的方法，也会让你一无所有，这就是盈亏同源。所以为什么交易技术学到最后就是修心，就是要做到自己明白自己的心？自己控制自己的欲望，自己反省自己的行为思想。这是从道理上讲，炒股技术有没有用。

我再从技术上讲一点，18年的时候，我学了长阴短柱抓涨停，但是我当时看的讲义就是短短几行字，没有图，我学习，实践了近三年，自以为略有心得，等到我前段时间找到这个讲义的文本图片，我才知道我学的，理解的和这个讲义说的是那么的不同！真真是差之毫厘，谬以千里！因此我刚刚和师兄说到这个事的时候，他说：读一遍书，和读二遍书是不一样的，一定要专精一样，专精一门，才能知道技术到底有没有用！

因此，看到朋友这个问题，我就不请自来的回答一番，学习技术有没有用，在乎学的那个人，他学了没，他怎么学，而不是因为某个人学了爆仓了，就否定技术没用，觉得学技术不行。